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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ARTES 
CÊNICAS – PPGAC/UNIRIO – 14/02/2025

1. IDENTIFICAÇÃO
Programa: Programa de Pós-Graduação em Artes Cênicas (PPGAC)
Coordenador do Programa: Leonardo Ramos Munk Machado
Coordenador Substituto: Roberto Charles Feitosa de Oliveira

2. ABERTURA DA ATA
Ao décimo quarto dia do mês de fevereiro de 2025, às 15h, de forma remota, reuniu-se o Colegiado 
do Programa de Pós-Graduação em Artes Cênicas da Unirio, sob a presidência do Professor Doutor 
Leonardo Munk. Compareceram os seguintes docentes: Professoras Ana Bernstein, Evelyn Furquim 
Werneck Lima, Joana Ribeiro Tavares, Elza de Andrade, Vanessa Teixeira de Oliveira, Enamar Ramos, 
Denise Mancebo Zenicola,  Tatiana Motta Lima, Nara Keiserman, Maria Helena Werneck, Danielle  
Ávila Small,  e os professores Henrique Gusmão, Márcio Freitas e Glaucio Machado. Tratou-se da  
apreciação  dos  seguintes  itens  de  pauta  descritos  a  seguir  em  “Apreciação  /  Discussão  /  
Deliberação”.

3. APRECIAÇÃO/DISCUSSÃO/DELIBERAÇÃO
Item 1. Pedido de prorrogação de defesa de Tese do[a]s doutorando[a]s Renata Ribeiro Tavares da  
Silva Noyama e Carlos Cardoso Martins Moreira, sob orientação do Prof. Leonardo Munk, e Bruno 
Pinheiro Ribeiro e Fátima Verônica Santos, sob orientação da Profa. Vanessa Teixeira de Oliveira,  
todo[a]s ingressantes de 2020. O colegiado aprovou por unanimidade o pedido de prorrogação da 
defesa  de  tese  dos  citado[a]s  doutorando[a]s  por  mais  um  semestre.  Item  2. Solicitação  de 
renovação de pós-doutorado da Profa. Graziela Corrêa de Andrade (UFMG), sob supervisão da Profa. 
Joana Ribeiro Tavares, até a data de 13/06/2026, data que se alinha ao prazo da bolsa CNPQ que ela  
obteve. O colegiado aprovou o pedido de renovação por unanimidade. Item 3. A Profa. Joana Ribeiro 
Tavares, Presidente da Comissão Examinadora do PPGAC-UNIRIO para o Programa Institucional de 
Pós-Doutorado  CAPES  PIPD,  fez  um  breve  relato  sobre  o  processo  avaliativo  e  citou  os  três  
pesquisadores  selecionados  na  seguinte  ordem:  1º  lugar.  Profa.  Liana  Vasconcelos  [supervisora: 
Profa. Enamar Ramos]; 2º lugar. Profa. Camila Bastos Bacellar [supervisora: Profa. Denise Mancebo 
Zenícola];  3º  lugar.  Prof.  Fernando  dos  Santos  Codeço  [supervisora:  Profa.  Flora  Süssekind].  O 
colegiado  homologou por  unanimidade  a  candidata  selecionada  em  primeiro  lugar  à  bolsa  do 
PPGAC-UNIRIO para o Programa Institucional de Pós-Doutorado CAPES PIPD. Item 4. A comissão de 
elaboração  dos  Editais  dos  concursos  de  Mestrado  e  Doutorado  do  PPGAC,  formada  pelas 
Professoras  Enamar  Ramos,  Evelyn  Furquim  Werneck,  Denise  Mancebo  Zenicola  e  pelo  Prof.  
Henrique  Gusmão,  apresentou  para  apreciação  do  colegiado  os  Editais  2025  dos  Concursos  de 
Mestrado e Doutorado do PPGAC. Após debate e esclarecimento de pontos específicos dos editais  
em  questão,  o  colegiado  do  PPGAC  homologou por  unanimidade  ambos  os  editais.  Item  5.  O 
Colegiado do PPGAC aprovou por unanimidade a composição das bancas dos concursos de Mestrado 
e Doutorado de 2025. MESTRADO. Comissão de Homologação: Profa. Enamar Ramos [Presidente] e 
secretária Graziela Pando; Comissão Examinadora: Profa. Enamar Ramos [Presidente], Profa. Denise 
Zenicola  e  Profa.  Daniele  Small.  Suplente  da  Comissão  Examinadora:  Profa.  Nara  Keiserman.  
Comissão de Recursos:  Profa.  Juliana Manhães [Presidente],  Prof.  Leonardo Munk e Profa.  Joana 
Ribeiro Tavares. Suplente da Comissão de Recursos: Prof. Charles Feitosa. DOUTORADO. Comissão de 
Homologação:  Profa.  Enamar  Ramos  [Presidente]  e  secretária  Graziela  Pando;  Comissão 
Examinadora: Prof.  Henrique Gusmão [Presidente],  Profa.  Tatiana Motta Lima, Profa. Ana Beatriz  
Pestana.  Suplente da Comissão Examinadora: Profa.  Daniele Small.  Comissão de Recursos:  Profa.  
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Vanessa  Teixeira  de  Oliveira  [Presidente],  Profa.  Evelyn  Furquim  Werneck  Lima,  Profa.  Nara 
Keiserman. Suplente da Comissão de Recursos: Prof. Ricardo Kosovski. 

4. FECHAMENTO DA ATA
Nada mais havendo a relatar, foi encerrada a reunião às 17h30, da qual eu, Graziela Miranda de Lima  
Pando, designada secretária desta reunião, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada, será 
assinada pelo Coordenador do PPGAC.

5. DATA, NOME E ASSINATURA
Rio de Janeiro, 12 de fevereiro de 2025
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